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Valorisation de certaines pratiques agricoles contre les incendies
Question écrite n° 9460

Texte de la question

M. Éric Michoux alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la reconnaissance et
la valorisation de certaines pratiques agricoles ou cultures comme moyen naturel pour freiner les incendies. Les
incendies historiques dans l'Aude de l'été 2025 ont ravagé plus de 17 000 hectares, causant des dégâts
humains et matériels lourds. Pourtant, certaines pratiques agricoles ou cultures en amont existent pour freiner la
propagation des flammes. C'est notamment le cas de l'éco-pâturage, qui a permis de ralentir la propagation du
feu au niveau de Roquefort-des-Corbières. Ce dispositif a pu voir le jour grâce à la mobilisation du maire, des
élus, des agriculteurs et avec le soutien des pompiers, alors même que l'ONF et la préfecture s'y étaient
opposés dans un premier temps. Par ailleurs, dans le même département, plus de 5 000 hectares de vignes ont
été arrachés dans le cadre des aides de l'Union européenne destinées au soutien des exploitations affectées
par les conséquences de la guerre en Ukraine. Alors que les vignes contribuaient aussi au ralentissement des
incendies, leur destruction a laissé place à des friches qui pourraient être entretenues elles aussi par des éco-
pâturages. L'ensemble de ces pratiques illustrent une fois de plus le bon sens paysan mais sont souvent
contraintes ou empêchées par l'administration. Aussi, il lui demande de préciser ce que le Gouvernement
entend mettre en place pour valoriser le travail des agriculteurs et pour lever les contraintes administratives qui
empêchent le déploiement de certaines mesures de bon sens.

Données clés

Auteur : M. Éric Michoux
Circonscription : Saône-et-Loire (4e circonscription) - UDR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9460
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé : Agriculture, souveraineté alimentaire
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 74602 septembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9460
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841769
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202535.pdf

